

Suplemento de IMPERIO dedicado a la Comarca de BENAVENTE

NUEVA ESPAÑA

IV EPOCA.—Número 555
Jueves, 3 de diciembre de 1959

"QUE HABLE LA BANCA" ¿Qué pasa con los once mil millones de crédito?

De jueves a jueves

FRIO, VIENTO Y AGUA

El invierno, sin hacer caso del calendario, se nos ha presentado este año con anticipación. La estación que cierra el viejo año y abre las puertas al nuevo, por los síntomas que vamos sintiendo en nuestros cuerpos, va a ser en la temporada invernal 1959-60 de abrigo, mantas, paraguas y calefacción. A no ser que, después, la Primavera le "robe" días a su hermano el Invierno en compensación de los malos ratos que, anticipadamente, nos está haciendo pasar éste...

He aquí el "programa" de esta jornada de "Jueves a jueves": Frio. Un frío intensísimo y propio del Polo Norte. Viento. Un viento fortísimo y con infusas de huracán (en especial en la noche del lunes) viene azotando, despiadadamente, a la Ciudad y sus habitantes. Tejas y chimeneas, en muchas viviendas, han sido lanzadas a tierra con gran violencia. Y menos mal que, en su forzoso aterrorizaje, no han encontrado por medio la cabeza de algún tranquilo transeúnte. Agua. Un agua fría y en cantidad suficiente para llenar un pantano, ha anegado las calles y plazas de la ciudad. Y, lo peor de todo, es que a esa pertinaz lluvia le ha dado por estropear los mercados (los mejores del año en esta época) de nuestros jueves. Y, con ello, está haciendo "la Pascua" al comercio, casas de comidas y bares, los cuales, con algunos mercados, suelen librar la parte económica de la semana...

En fin, como dicen algunos de ellos, que llueve, pero cualquier día de la semana que no sea jueves.

CONATOS DE GAMBERRISMO

El pasado domingo no hubo fútbol en "Los Salados". Pero tuvimos fútbol televisado (así el fútbol pasa a ser aún más espectacular) y del caro, Real Madrid y Barcelona F. C. frente a frente. Los dos equipos de más millones (y más jugadores de otras "casas") en un choque emocionante. La espiciosa casa de espectáculos del Café Imperial se abarrotó de "hinchas". Con decir que no cabía una persona más, en la sala, está dicho todo. El lleno fue más completo que en Chamartín...

Y comenzó el partido en la pantalla del televisor. Y algunos jovencitos se creyeron que estaban en el Estadio de Chamartín. Y comenzaron a chillar y patear con modos gamberristas e ineducados. Y la dirección del local no tuvo más remedio que parar los pies y cerrar la boca a quienes confundían una sala de espectáculos con un espacio abierto en las afueras de la Ciudad. Y los espectadores sensatos y educados pudieron continuar apreciando, en ambiente tranquilo, como el Madrid, a más de saber meter goles, sabía dar "leña". Para que luego digan que sólo "fabrican madera" los pobres futbolistas de Tercera División...

En otra sala de espectáculos, donde actuaban unos artistas, también se registraron actos de feo y pésimo gusto gamberrista. Conviene, a no dudarlo y en bien del buen nombre de nuestra ciudad, que las autoridades controlen y vigilen a esos pequeños grupos de gamberreros, cosa fácil de lograr, para taxar caer sobre ellos el peso de las sanciones a que haya lugar. Contra gamberrismo, civismo. Y contra el gamberrista, multa fuerte a la vista...

En cuanto se pegue fuerte dos veces, ya verán ustedes cómo esos grupitos de "graciosos" gamberreros desaparecen cual "plaga" tratada con "DDT" (Dale, Duro, Trancazo)...

DON IMPOSIBLES

"Camino del Cielo" PASANDO EL RATO Benavente y su Historia

Con la alegría de siempre y la sonrisa en los labios, tal vez y por la llamada del Todopoderoso, ha dejado de estar personalmente al lado de sus padres y hermanas la joven Mary Carmen Martín Centeno, que el día 28 del próximo pasado octubre ha ingresado en la Milicia de la Caridad, en la Comunidad de Hermanistas de Ancianos Desamparados.

Aunque declinamos que ha dejado de estar personalmente al lado de sus padres y hermanas es sólo momentáneamente, ya que esta vida es poco más que un momento. Lo que sí creemos es que tanto ella como nosotros debemos buscar el camino del cielo para así estar más cerca de Dios.

La joven Mary Carmen aspirante a nueva monja. Hermanita también de los Ancianos Desamparados (en su día), siempre ha sido muy piadosa, caritativa y estudiosa, pues casi todos los días asistía a misa y por las tardes hacía la visita al Santísimo, confesaba y comulgaba; también tenía elegido Padre espiritual. Y era estudiosa, porque a su joven edad cursaba segundo año de Magisterio.

Como sabemos que Mary Carmen tiene gran interés en despedirse (no para siempre) de sus abuelos, tíos, primos y amigos, queremos que todos ellos se den por despedidos y los agradecemos intercedan de la Santísima Virgen de la Esperanza para que los votos que haga sean firmes y que tenga vocación profunda para cumplir el cometido que le espera. ¡Adelante, Mary Carmen!

También nosotros, aunque estamos distantes de ti, invocaremos al Santísimo para que te ayude en tu cometido, pues no pasarán muchas horas sin que nos acordemos de ti, y tantas veces nos acordemos, otras tantas emociones de alegría pasarán por nuestra mente al pensar que tú cada vez más y más nos acercas al Señor.

Si Dios nos da salud, que si la esperamos, te visitaremos con frecuencia; iremos a Palencia, o Burgos o adonde te encuentres, y allí te daremos un fuerte abrazo, y personalmente te diremos que sigas siendo mediadora entre Dios y nosotros para que el día que nos llame podamos ir a su lado a gozar de la bienaventuranza eterna. Por ello esperamos que tú seas nuestro guía.

Aquí estamos dispuestos a continuar la "lección de Historia". Y seguimos con los nombres que tuvo nuestra ciudad.

En la funesta invasión de los árabes, entre los capitanes poderosos que discurren talando pueblos, fue uno el hijo del capitán general Muza, llamado Abdalasis, que llevando en su compañía a bastantes traiceros de nuestra Patria, al conde don Julián y a los hijos del rey Wltila, pasaron a Reino de Castilla la Vieja y entrando por los campos góticos llegaron a esta villa, llamada Malgrat. Poseedores de esta villa sus vencedores, y habiendo hecho señor de ella a un cierto capitán llamado Eumebán, deseoso de inmortalizar su nombre (cosa que hicieron otros capitanes con otras ciudades mudandoles el nombre), le llamó el suyo, que quiere decir Benavente, nombre que hoy día conserva. No tiene fundamento alguno la tradición popular para inferir el nombre de Benavente, de una etimología supuesta.

Reducida la villa, dicen, al más deplorable estado, por las muchas y continuas guerras que la hicieron en todos tiempos, no llegó a tener, después de tanta grandeza, más que unas pequeñas casas que servían de venta o posada a los pasajeros; y haciéndose célebre con el tiempo, ya por la buena proporción del sitio, ya por la abundancia y buena calidad de los viveres, adquirió entre los caminantes el nombre de Buena Venta, de donde tomaron el compuesto de Benavente. No hay duda que la etimología podría ser cierta si a la tradición popular se pudieran añadir pruebas que confirmaran su intención, pero careciendo de ellas, no se debe admitir, por lo mismo, como ajena al buen juicio.

Por esta razón, observamos que a un mismo tiempo se la distingua con el nombre de Malgrat y Benavente, como adquiridos después de Interacción y Legio Urbica.

Y aquí, amigo lector, finaliza el capítulo primero sobre los diferentes nombres que, según los historiadores ha tenido nuestra ciudad. Y entre ellos, no cabe duda, el más bonito ha sido Interacción...

Y ahora vamos con el capítulo segundo de esta Historia de Benavente: "De la costumbre y cultura de los antiguos benaventinos".

En los pueblos vacíos, y entre los cuales se contaba Interacción, eran de tal suerte feroces y valientes (según dice Dióro Siculo), que declarados en continua guerra contra los romanos, jamás fueron de ellos vencidos, en medio de sus grandes esfuerzos. Usaban una vestidura corta y negra, hecha de lana, como de pelo de cabra, y armábanse de unos escudos ligeros o paveses y rodela con sus ghechelas y corazas hechas de palos tejidos, y un yelmo de acero con sus pechos y crestas. Las espadas, de hierro colado, a la medida de un palmo, servían para la escaramuza tramada que tenían frecuentemente. Usaban para hacer las armas del hierro más selecto, que metido bajo tierra por algún tiempo quedaba bien fuerte y firme después de quitada la escoria y parte floja que tenía...

Gotas de humor

Era una mujer tan flamante que, cuando penetraba en un bar, hasta los camareros la tocaban palmas...

Aquel maquinista lucía en su pecho una condecoración. Había logrado que el mixto de las tres cuarenta y cinco llegase un día a las cuatro menos cuarto...

Le llamaban "mentira fresca" porque según las "pescaba" se las servía a los clientes vivitas y coleando...

No le quiso llamar, descaradamente, mentiroso. Pero le dijo que decía más verdades aún que cinco pescadores y cinco cazadores juntos...

El que sabe "bónde le aprietta su zapato", marchará por el camino de la vida sin dificultades...

El fútbol es uno de los deportes más "sano". Músculos y pulmones se "fortalecen", en las cuentas corrientes de los Bancos, de una forma rápida y saludable...

Las mujeres "enfundadas" en ropas de hombre, a pesar de todo, siguen pareciéndonos deliciosas mujercitas... Pero menos...

Quien no sabe ganarse la vida con su propio esfuerzo, estando sano y útil, no tiene derecho a vivir del esfuerzo de los demás...

Quiso hacer una frase célebre y dijo: "Los tontos no tiramos piedras a nuestros tejados"...

AGUSTIN VAZQUEZ

Cañoneros a la meta

La victoria del Salmantino, frente a la U. D. Toresana y en su propia "sala", nos ha venido a demostrar dos cosas: Que el Benavente no perdió en Salamanca, solamente porque algunos de sus delanteros tuviesen "miedo" o prudencia para pisar el área de los charros, sino porque enfrentado tenía un equipo muy superior técnico y físicamente. Y que la Toresana, como conjunto, dejaba todavía mucho que desear; o sease que los "tomateros", con un poco más de entusiasmo "y vista", podían haber arañado algún punto en Santo Domingo.

El 6-2 logrado por el Salmantino es harto elocuente...

No vamos contra nadie, pero sí afirmamos que el C. D. Benavente necesita un delantero centro que, no solamente sepa marcar goles, sino que también sea capaz de organizar el ataque e inculcar, con ello, moral a sus compañeros de línea. (¿Manchego?) ¿Quién ha dicho Manchego? Porque, la verdad, ¡ha "dao" en el clavón!

El pasado domingo hubo entrenamiento en "Los Salados". La muchachada "tomatera" evolucionó sobre el verde césped bajo las órdenes del entusiasta Pituri. Y, cosa rara, al entrenamiento acudieron todos los jugadores que residen en la ciudad. Ese es el camino (el de "Los Salados") a seguir, amigos. Hay elementos para hacer un buen "cesto" (equipo), pero hace falta trabajar bien la "mimbre" para darle flexibilidad y dureza...

El Salmantino, que se ha "desatapado" como el equipo de la media docena, está ya virtualmente clasificado. Y el C. D. Benavente, con sólo ganar a la Toresana en "Los Salados", tiene suficiente para clasificarse también. Pero hay que vencer a los de la ciudad vecina. Aunque después lleguen los salmantinos y se lleven los dos puntos para quedar imbatidos en este corto torneo regional. Los "tomateros", aun valorando la categoría del Salmantino, están dispuestos a sacarse

INOCENCIO

SOLICITE CATALOGO GRATIS

Precios moderados Ventas contra reembolso

ANTIGUA RELOJERIA

FUNDADA EN 1800

CALLE DE LA SAL 2. MADRID. 12.

Madrid.—Los banqueros españoles tienen la palabra. En un editorial publicado en el último número de "SP", bajo el título "Que hable la Banca", su director, Rodrigo Royo, da cuenta de una encuesta que ha sido presentada a las principales figuras de la Banca española, pidiéndoles su opinión sobre la utilización de la expansión crediticia y sobre la situación económica del país.

"Se halla muy afinada en España la afición a inhibirse, a no comprometerse, a atribuirle al Estado todas las responsabilidades y no atribuirnos nosotros

ninguna", dice Rodrigo Royo en su editorial de "SP", arguyendo que la tarea de empujar al país hacia adelante compete por igual a todos los españoles, tanto si desempeñan puestos oficiales como si pertenecen a empresas privadas. "Por más que se le llame privada a la Banca — agrega el comentarista —, en las sociedades modernas su función se ha convertido en un servicio público."

Los banqueros, resume "SP", no han respondido todavía a la encuesta que se les formula, pero no se pierden las esperanzas de que lo hagan, concluye la redacción y no atribuirnos nosotros

BOLSA DE VALORES

FONDOS PUBLICOS.—Interior, 99,15; idem 4% junio 1958, 99,70; Amortizable 4% abril 1952, 99,70; idem 4% noviembre 1951, 99,15.

CORPORACIONES PUBLICAS.— Reconstrucción Nacional, 99,40; Renfe, 96,40.

AQUÍ RADIO ZAMORA

PROGRAMA PARA HOY

11: Sintonía, 11:02: "Titulares de la Prensa" ofrecido por el diario IMPERIO, 11:05: Canciones por Pepe Blanco, 11:20: "Para vosotros", emisión matinal dedicada a la mujer, 11:35: Películas, 11:59: "Miscelánea del día", 12:10: Selección de villancicos, 12:30: "El tiempo borra la sombra" (capítulo 19), 12:45: Oyendo a las hermanas Fleta, 12:55: "Hechos y figuras", 13: Interpretaciones de Andrés Cañas y sus Marimbas, 13:20: "La vida volvió" (capítulo 19), 13:40: Emisión de la Sección Femenina, 14:05: "Ecos de sociedad", 14:30: Tercer diario hablado para España, 14:45: "Microfonos a la actualidad", 15:10: Melodías para la sobremesa, 15:30: "Mesa revuelta", 15:40: Operetas, 16: "La danza de los angustiados" (capítulo noveno), 16:30: Concierto de la tarde, 16:55: Crónica de Estambul, 17: "Medias Jaqueline", 17:30: Música para bailar, 17:55: "Como un sercap" (capítulo 29), 18:20: "Escuchando su música preferida", emisión del oyente asociado, 19:15: "Aousado y defendiendo", 19:25: Melodías exóticas, 19:45: Rezo del Santo Rosario dirigido por el excelentísimo señor Obispo, 20:35: "Ecos de sociedad", 20:30: Zarzuela, 20:55: Intermedio, 21: Canciones por Lola Flores, 21:15: "Ha salido Ondas", 21:30: "Teatro de los quinteros", 21:50: Música variada, 22: Cuarto diario hablado para España, 22:15: Melodías ligeras, 22:30: "La familia contesta", 23: "Mundorama", 23:30: Música selecta, 24: Cierre.

VAZQUEZ

POLLUELOS

LEGHORN
POLLITAS
SEXADAS
RECIENTES
NACIDAS

CATALOGO GRATIS!

Gallinópolis

GOYA, 6-MADRID-TEL.25.68.11

SAVA Diesel 55 HP.

CAMIONETAS 2,5-3 TONELADAS

FURGONETAS

AUTOBUSES PARA 17 PLAZAS

DISTRIBUIDORES:

Finanzauto, S. A.

Plaza de Alemania, 11 ZAMORA

31 sucursales SAVA

Albacete · Alcázar de San Juan · Alicante · Almansa · Antequera · Bilbao · Burgos · Castellón · Ciudad Real · Córdoba · Cuenca · Granada · Jaén · Jerez de la Frontera · La Coruña · Linares · Logroño · Lugo · Palencia · Pamplona · Salamanca · San Sebastián · Sevilla · Soria · Tudela · Valencia · Valladolid · Vigo · Vitoria · Zamora · Zaragoza

Un servicio especial de nuestro periódico

LAS COSAS DEL SIGLO XX

Escribe W. FERNANDEZ FLOREZ

LA DECADENCIA DE LA AMBICION

"Adelgazan los 'gordos' y engorda la piedra".

Este título, con el que un periódico encabeza unas noticias referentes a los premios del ya próximo sorteo de la Lotería de Navidad, no dice nada nuevo a los jugadores que ya se han enterado hace pocos meses de las modificaciones que se han introducido en las que ahora podríamos llamar "viejas costumbres".

La vieja costumbre nos había llevado a apetecer treinta millones en el primer premio, quinientos en el segundo, diez en el tercero y seis en el cuarto. En el sorteo de este año se conservan el primero y el segundo, pero bajan sensiblemente el importe de los otros y sube, en cambio, la totalidad de los pequeños, que la gente suele llamar "la piedra".

De antiguo conocen ustedes mi propensión a hacer vaticinios y deducir pronósticos a cuenta de los incidentes de la Lotería Nacional y hasta de los números que resultan beneficiados en ella. No siempre acierto, pero tampoco aciertan las señoras que se entregan a deducciones sobre la base de cómo se agrupan las partículas de té que han quedado en sus tazas, o los hombres que deducen graves advertencias de cómo vuelan a derecha o a izquierda las aves que siguen la ruta de sus periódicas migraciones.

Que la lotería influye en nuestro destino es verdad, ya nos favorezca o no ignore, y como este destino utiliza números para manifestarse no resulta excesivo atribuir una capacidad misteriosa a los números, lo que por otra parte, se compadece y conviene con las creencias más antiguas de las matemáticas.

Recordemos también que no siempre se compra, ni aproximadamente, la misma cantidad de billetes en las mismas administraciones de loterías, sino a veces más y a veces menos, lo que únicamente tiene fácil explicación aceptando influencias y determinaciones de la Fortuna. Y, en fin, otras razones de indeterminados contornos.

En la ocasión presente, al aceptar la reducción en la importancia de los premios, ya que el tercio disminuye en dos millones y medio, y el cuarto en uno, y el quinto en medio, y los otros de importancia también pierden sin que los compradores se retraigan, esto parece indicar una baja notable en la ambición general, que se conjuga bien con la unánime aceptación del aumento en el número de premios pequeños, al que bien se puede atribuir la reducción de los grandes.

Si no duda esto puede interpretarse como una amplia conformidad con lo mediocre. La gente sigue, naturalmente, aspirando a ser dueña de una casa sustanciosa y de un automóvil americano; lo que por lo visto ocurre es que ya no tiene fe en que se le proporcione la lotería. A la lotería le pide ahora, que le traiga una motocicletita, un piso barato y un gabán de imitación al pelo de camello. Si quiere pelear con el otro, lo verdaderamente sustancioso, en confianza, se encamina a la posesión de una carnicería o de una tienda de ultramarinos, ya que su observa-

ción de la vida le enseña a su poner que en esos dos caminos, está el que puede guiar sus pasos hacia más segura y amplia prosperidad.

Se ha ahicado el afán de los millones, de la recompensa desahogada, aunque temo que esta moderación no se refiera más que a la lotería, y eso porque el propio Estado impone la reducción. Los jugadores se avienen sin gruñir a renunciar a la ilusión de una montaña de millones y se declaran satisfechos con que se les brinden en mayor número los montoncitos de los millares.

En verdad yo lo hacía antes cuando, después de comprobar que no era accesible ninguno de los "gordos", comenzaban a declarar que se contentarían con un premio pequeño y, al fin con un simple reintegro.

De todas maneras no hay duda de que se ha iniciado una especie de decadencia, no de la lotería en sí misma, sino de la psicología del jugador. Porque hasta aquellos que no adquirían más nunca un billete entero, se moderaban por participaciones sentíamos una complacencia especial en pensar que nos poníamos a la sombra y amparo de las mágicas cifras de los seis ceros, que estaban ahí, benéficamente apercebidas, para favorecernos, a lo menos que su hábito emocionante y prodigioso nos rozaba en cada sorteo como una constancia de la posibilidad de llegar a ser millonarios.